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Шановний пане Голова!
 
У засобах масової інформації постійно множаться тривожні повідомлення  про акції вилову й умертвіння вуличних собак у Києві. Страшні знімки собак, що спалюються, можна знайти в німецьких газетах. Ці «акції зачищення» розглядалися у зв'язку з майбутнім чемпіонатом Європи з футболу, щоб зменшити кількість собак у громадських місцях у той час, коли буде очікуватися візит іноземних гостей.

Уже в 2008 році Німецький Союз захисту тварин і колишній посол Німеччини Эбергард Гайкен, що на жаль помер у цьому проміжку часу, напередодні чемпіонату Європи з футболу 2012 року звернулися до міста Києва із проханням завчасно визначитися з методами стабільного зменшення популяції вуличних тварин, але такими, що відповідають захисту тварин.  

Як ми вже неодноразово демонстрували й не раз підкреслювали, єдиний діючий метод -  це вилов, кастрація й подальший випуск тварин. Тільки в такий спосіб можна знизити на тривалий термін число тварин, що живуть на волі, та змінити жалюгідний стан вуличних тварин відповідно вимогам захисту тварин. Німецький Союз захисту тварин відкрив у травні 2005 року в м. Одесі Центр захисту й кастрації тварин, який дуже успішно працює згідно з науково-визнаним методом. Тварин після кастрації випускають в колишні місця їхнього проживання. В Одесі все більше собак можна передати в цей час безпосередньо новим власникам. Місто Одеса пишається цим винятковим проектом, який за цей час уже пожинає плоди: вуличних собак в Одесі на даний момент відчутно поменшало. Усе більше приватних осіб в Одесі усвідомлюють сьогодні необхідність каструвати своїх власних тварин. Міжнародно-визнаний проект захисту тварин вирішує проблему надмірної популяції вуличних тварин відповідно до правил захисту тварин і на тривалий строк. 




[bookmark: _GoBack]Як Закон про захист тварин Німеччини, так і закон України «Про захист тварин від жорстокого поводження», забороняє акції вмертвіння. До того ж, більшість депутатів у Європейському парламенті схвалило близько двох тижнів назад заяву про контроль популяції собак відповідно до правил захисту тварин. 

Німецький Союз захисту тварин, що як головна організація представляє більш 800.000 захисниць і захисників тварин, які є членами Союзу, звернувся вже до УЄФА, так само як і до прем'єр-міністра України. Ми надамо руху всім важелям й на місцях, щоб запобігти акціям умертвіння. З надією на те, що Київ не проводитиме або не буде проводити вмертвіння, а повідомлення в німецьких газетах про те, що в Києві почалися вмертвіння, більш відповідають побоюванням захисників тварин, ніж фактам, ми просимо Вас дати ясну вказівку про захист тварин і назавжди заборонити вмертвіння вуличних тварин.
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