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Цель
Цель этого руководства – объяснить, что такое химический отлов, и дать профессионалам в области защиты животных и контроля их численности базовые знания для того, чтобы проводить его настолько гуманно и эффективно, насколько это возможно. 

Это руководство служит базовым обзором и не заменяет практического обучения и сертификации. в связи со сложностями использования медикаментов и оборудования, Американская Гуманная Ассоциация рекомендует всем сотрудникам, имеющим отношение к химическому отлову, пройти как минимум восьмичасовой сертификационный курс. (см. учебное дополнение для дополнительной информации). 

Предоставленная информация относится только к сухопутным теплокровным млекопитающим. Если химический отлов планируется использовать с птицами, рептилиями или другими экзотическими или дикими животными, обратитесь к специалисту с соответствующим опытом.

Вступление
Только за последние несколько лет произошла заметная эволюция как в оборудовании так и в медикаментах. Оборудование, которое было распространено некоторое время назад, уже не считается подходящим или гуманным. Медикаменты также подверглись некоторым изменениям.

Это руководство предоставляет наиболее актуальную информацию, плюс варианты медикаментов и оборудования для того, чтобы ваша организация могла принимать обдуманные решения относительно того, что будет наиболее подходящим пол ваши нужды. Не существует единого оборудования, универсального для всех целей, но некоторые системы больше подходят для определенных видов работы, чем другие. 

Помните, это только начало. Вы должны постоянно следить за обновлениями в области химического отлова, и тесно работать с вашим ветеринаром для того, чтобы изучить все возможности использования медикаментов, требования к лицензированию и похожие модификации.

Что такое химический отлов?
Химический отлов обычно включает использование анестетиков для обездвиживания животного с целью его поимки. Химический отлов чаще всего производится выстрелом дротика с анестетиком из дистанционной системы (напр. ружья, пистолета, трубки или метательного шприца).

Сотрудники организаций по контролю численности животных, а также работники зоопарков и заповедников, сталкиваются с проблемами в поимке бездомных и/или раненых представителей вида песьих, сельскохозяйственных, диких и других животных, которые избегают традиционных ловушек и методов отлова. В большом масштабе эти животные создают проблемы безопасности, такие как:

1) Потенциально смертельные нападения на людей и других животных.

2) Угрозу собственному благополучию животного, если оно ранено, больно, или находится в опасном месте.

3) Представляет риск распространения болезней, таких как бешенство и другие зоонозы.

Химический отлов используется, как последнее средство, и техническое обучение чрезвычайно важно для безопасности сотрудников, безопасности животных и безопасности общественности.

Часто о химическом отлове думают, как о «транквилизации» животного, но это не так. В реальности – это анестезия животного в наиболее тяжелых условиях – без информации о точном весе животного, без выгоды проверки предварительной анестезией, и без возможности сразу провести посленаркозные процедуры.

Таким образом, используйте химический отлов:

1) Только как последнее средство, после того, как альтернативные техники отлова не сработали.

2) Только обученными сотрудниками.

3) Только подходящим оборудованием и медикаментами.

История
Различные коренные народы на разных континентах использовали химических отлов на протяжении тысяч лет, используя трубки, сделанные из растений, и дротики, сделанные из дерева, смоченного в природные паралитические вещества.

Более технологический подход появился около 50 лет назад с развитием дротиков, содержащих обездвиживающие агенты, которые вводятся животному через полую иглу в передней части дротика. Выстреливающие системы пришли от модифицированного ружья типа дробовик. И, тогда как обездвиживающие вещества оставались паралитическими, эволюция двинулась вперед к более безопасным, более гуманным анестетикам. Те, кто связаны с данной сферой, ожидают и дальнейший резкий прогресс как в медикаментах, так и в оборудовании.

Выбор средств химического отлова.
Когда использовать химический отлов?
Безусловно, химический отлов может быть важным инструментом для животных, которые представляют опасность для людей и других животных, которые сами находятся в опасности, или должны быть отловлены по другим причинам. Еще раз, ВСЕГДА рассматривайте химический отлов, как последний способ, только тогда, когда все остальные способы исчерпаны или не подходят.

Только обученные люди, которые знают о подходящих процедурах и медикаментах для данного животного, должны использовать опасные медикаменты и оборудование для химического отлова.

Из соображений безопасности всегда убеждайтесь, что следующие требования выполнены, перед применением химического отлова:

Уберите представителей общественности из зоны опасности

Разработайте план удержания животного на одном мести или осторожного следования за ним после выстрела

Найдите решение, которое не поставит животное в опасную ситуацию

Привлеките других специалистов для выстрела (опасно и неразумно проводить выстрел в одиночку)

Когда химический отлов не подходит?
Из-за связанной с этим опасности и сложности, химический отлов не должен применяться кроме случаев, когда без него не обойтись, когда отлов важен, и когда альтернативные подходы были испробованы или обдуманы.

Рассмотрите определенные факторы окружения прежде, чем использовать химический отлов:

Никогда не используйте химический отлов рядом с неконтролируемыми источниками риска, такими как дорожное движение, водоемы или утесы. После попадания химического вещества в организм животного, оно быстро теряет способность оценивать опасность, и оно может двинуться навстречу опасности.

Никогда не проводите химический отлов на животном, весящем меньше 25 фунтов (11 кг), используя оборудование, которое не дает высокого уровня контроля начальной скорости дротика. В целом, чем меньше животное, тем более рискованным является химический отлов – особенно при использовании ружей.

Никогда не позволяйте нетренированному и незнающему персоналу проводить химический отлов. То, что по телевидению выглядит просто, на самом деле является сложной процедурой, требующей высокого уровня понимания того, как это сделать гуманно, безопасно и эффективно.

Не верьте, что седация животного – это простая процедура, которая редко приводит к проблемам. Это не так.

Человек, ответственный за выстрел, ДОЛЖЕН определить, является ли это наиболее подходящим методом, и настолько ли важен отлов. Если вы не чувствуете уверенности во всех аспектах сценария, НЕ ДЕЛАЙТЕ этого вообще. Либо предложите альтернативный план, либо решите проблемы со слабыми аспектами плана химического отлова.

Безопасность первостепенна – не только ваша личная, но также ваших коллег, общественности и животного. Если вы не можете обеспечить безопасность всем участникам, не продолжайте.

Никогда не пытайтесь использовать химический отлов в одиночку. Пусть с вами будет хотя бы один человек, для того, чтобы помочь в случае случайного ранения или воздействия препарата, для контроля пути выпущенного дротика, и для преследования животного, если оно убегает. Проведите адекватное обучение и инструктирование дополнительного содействующего персонала относительно их обязанностей до начала отлова. Не используйте непрофессионалов (представителей общественности) ни при каких обстоятельствах.

Воздействие на животное
Животные, в которых выстрелили, испытывают определенную степень стресса и травмы. Ваша задача - довести это до абсолютного минимума. Животное в стрессе или травмированное животное намного сложнее поймать, и более вероятно, что такое животное травмируется или умрет (см. Происшествия, относящиеся к отлову).

Следующая формула показывает, какие факторы определяют, что животное испытывает под воздействием дротика:


IE = M x V


Где:


IE – Энергия воздействия (нас колько сильно дротик вошел в животное)


М – маса (вес дротика)


V – скорость (как быстро дротик двигается под воздействием)

Для оптимизации вашего потенциала проведения успешного и безпроблемного отлова, вам понадобится минимизировать энергию воздействия, потому что чем выше энергия воздействия, тем выше опасность травмы и стресс для животного. Чем меньше энергия воздействия, тем меньше вероятность для животного получить «взрыв адреналина» - препятствие действия анестезии и увеличение попыток животного убежать.

Цель — сделать воздействие дротика наименее травмтичным. Это обеспечит большую вероятность того, что животное останется на месте и медикаменты подействуют наиболее быстро.

Эта формула говорит нам о двух вещах: наша задача, чтобы дротик имел небольшой вес, и летел так медленно, как только возможно. Два фактора определяют вес дротика: вес пустого дротика и количество препарата в нем. Выбирая химический отлов, обратите внимание на вес пустого дротика. Дротики, сделнные полностью из металла, весят в 2-3 раза больше, чем пластиковые. Никогда не используйте более тяжелые дротики на маленьких животных, таких, как собаки. При выборе анестетика, выбирайте наиболее концентрированные варианты из имеющихся. (с ксилазином, например, использйте концентрат 100 мг, а не 20мг/мл, с телазолом, возможно, следует добавить в два раза меньше воды, чтобы удвоить концентрацию). Менее концентрированные препараты содержат большее количество воды, что увеличивает вес дротика, не давая никаких преимуществ.

Устройство (ружье) контролирует скорость дротика. Некоторые устройства имеют очень непродуманную систему контроля скорости дротика. Устройства, действующие за счет СО2, и имеющие датчик, сообщающий точное давление для каждого дротика, дают наибольший контроль. Какую бы систему вы не использовали, повышайте свой уровень умения при использовании инструмента, чтобы уметь рассчитывать скорость с высокой точностью.

Тогда как необходимо, чтобы дротик двигался как можно медленнее, когда он проникает в животное, он должен иметь достаточную скорость, чтобы проникнуть в мышцу и ввести препарат. Некоторые факторы, определяющие необходимую скорость, включают:

· Толщину шерсти и шкуры животного;

· Плотность мышц животного;

· Размер животного и его чувствительность;

· Вес заполненного дротика;

· Скорость и направление ветра

Помните, ваша работа — уменьшить травмирование животного до абсолютного минимума. Это имеет огромное значение для успешности ваших усилий по отлову.

Учет/Отчет
Организации, занимающиеся контролем численности животных, должны иметь записанную политику и руководство по процедурам относительно использования оборудования и препаратов для химического отлова. Эти необходимые документы должны включать также стандарт «оценки» после прохождения сотрудником обучения для сертификации. Эта оценка дает возможность сотрудникам постоянно затачивать навыки, обновлять знания, и заполнять инвентарные данные об оборудовании и препаратах. Руководства и протоколы должны строго соответствовать инструкциям Управления по Охране Труда и Сертификату Безопасности Материала. Это включает полный учет и точный отчет за препараты, использованные при химическом отлове. Нарушение ведет к серьезным наказаниям и аннулированию лиценции от Управления по Учету наркотических Веществ. 

Также, установите письменные руководства по решению вопросов с представителями средств массовой информации и общественности в ситуациях с химическим отловом. Когда все идет хорошо, вас могут приветствовать, как героя. Однако, если что-то идет не так, будет полезно иметь подготовленные раздаточные материалы с важной информацией о вашей организации для того, чтобы раздавать их представителям общественности и СМИ.

Заполняйте отчет по обездвиживанию каждый раз, когда используете химический отлов. Этот отчет покрывает все аспекты отлова. Копия документа должна быть передана ветеринару, отвественному за уход за животным во время выздоровления, чтобы он знал, какие препараты получало животное, и когда. Еще одна копия дается руководителю, чтобы он мог отслеживать все аспекты. Одну копию следует оставить себе, и использовать ее, как учебный материал, особенно относительно высчитывания веса.

Используйте образец отчета по обездвиживанию, представленный в конце данного руководства, без изменений, если он вам подходит, либо же внесите свои изменения. Также можно добавить словестные заметки в отчет, если это будет нужно.

Обучение
Химический отлов — это изначально сложный процесс, сопряженный с большим количеством рисков как для людей, так и для животных. 

Обучение — это первый шаг к успешному прохождению сертификкации. После сертификации вам необходимо также продолжать обучение для поддержания навыков на высоком уровне.

Из-за того, что есть некоторый риск судебных исков в случае, если животное погибнет, или пострадает человек, четко ведите документацию по любому обучению. Американская Гуманная Ассоциация рекомендует, чтобы во всех организациях, которые используют химический отлов, были письменные протоколы с указанием пройденного обучения и полученных навыков, чтобы обеспечить гарантию того, что организация грамотно выполняет свою работу.

В дополнение, все оборудование и препараты для химического отлова следует хранить в закрытом помещении, без доступа лиц, не имеющих должной квалификации для их использования.

))))))))))) часть 2 перевода

Подготовка к химическому отлову
 
Личная безопасность
Вашей главной заботой должна быть ваша собственная безопасность и безопасность ваших коллег. Если вас или вашего коллегу травмировали, то фокус должен сразу переместиться и отлов должен быть отложен. Риск может появиться из различных источников. Один из самый серьезных случаев – это случайное попадание препарата, такое как случайная инъекция или попадание на кожу, в глаза или в рот. Поэтому всегда одевайте защитную одежду, такую как медицинские перчатки и защиту для глаз. Носите с собой воду для того, чтобы промыть места, на которые попал препарат, и носите заряженные дротики таким образом, чтобы минимизировать такие угрозы.

Пересматривайте протоколы безопасности орудий все время. Всегда держите орудия типа ружей в условиях, исключающих выстрел до тех пор, пока вы действительно не гтовы выстрелить в животное. Никогда не направляйте орудие на другого человека или в любом направлении, где выстрел может кого-то ранить. Обучите людей, которые проводят химический отлов, и тех, кто им помогает, навыкам первой помощи и сердечно-легочной реанимации. Каждый участник должен быть подготовлен быстро использовать эти навыки в полевых условиях в случае необходимости.

 
Общественная безопасность
Всегда держите представителей общественности вне зоны опасности, окружающей химический отлов, только потому, что есть большой риск, что дротик может не попасть в животное, а попасть в стоящего рядом человека. Попросите присутствия полиции тогда, когда представители общественности могут войти в зону опасности. Перед началом четко поясните полиции, какие именно зоны они должны обезопасить. После химического отлова подметите территорию и уберите все дротики и оборудование. Это включает все потерянные дротики, которые никогда нельзя оставлять там, где может произойти случайное попадание препарата. Храните все оборудование и препараты в безопасности в вашем помещении и на месте отлова, не допуская возможности, что посторонние могут иметь к нему доступ. Храните препараты в плотно закрытом сейфе. Храните все оборудование для выстрелов в закрытом транспортном средстве, когда находитесь на месте отлова.

Еще один риск появляется после того, как в животное попал дротик, и когда идет ожидание действия препарата. Животное может запаниковать и попытаться убежать, несмотря на людей, находящихся на его пути. Когда препарат начинает действовать, животное может почувствовать увеличивающуюся тревогу. Агрессивное животное может стать еще агрессивнее.
 
Безопасность для животного
Перед тем, как продолжать химический отлов, оцените любые угрозы животному в окружении, такие как дорога, водные преграды или вероятность падения животного.

Определите, можете ли вы сдержать животное, чтобы уменьшить риск того, что оно убежит. Препарат действует дольше, если животное бежит, и кроме того, в этом случае за ним сложно проследить и найти. Вы должны предпринять все возможные шаги, чтобы защитить благополучие животного, которое вы пытаетесь поймать. Это включает минимизацию стресса перед отловом и после отлова (см. случаи, связанные с отловом.)
Соображения/Запреты
Используйте эти правила во время любого химического обездвиживания:

Используйте наиболее гуманный способ поимки для наиболее эффективного отлова. Наша цель – получить животное, вызвав наименьшее количество ранений, боли или стресса. 

 

Дайте право проводить химический отлов только тренированному и ответственному персоналу. 

 

Установите четкие руководства в письменном виде. 

 

Храните оборудование и препараты закрытыми, когда не используете их. (Только некоторые, тренированные сотрудники должны иметь доступ).

 

Используйте наиболее легкий дротик, который можете найти.

 

Используйте наиболее концентрированную форму препарата. 

 

Обращайтесь со всеми препаратами с большой осторожностью. 

 

Используйте наименьшую скорость, которую только можно установить в ваших условиях.

 

Используйте наиболее безопасные и гуманные препараты и оборудование.

 

Имейте запасной план на случай любой неожиданности.

• Что если вы не попадете в целевое животное?

• Что если животное не полностью обездвижено?

• Что если животное умирает после обездвиживания?

 

Полностью обезопасьте территорию перед отловом.

• Уберите прохожих из зоны риска.

• Заблокируйте пути побега.

• Держите все оборудование и сотрудников наготове.

• Договоритесь с полицией о контроле толпы.

 

Сразу же перевезите обездвиженное животное в место, где ветеринары о нем позаботятся. 

 

Уберите все оборудование, дротики и препараты с территории после отлова.

 

Заполните анкету по обездвиживанию. 
 

Лучше немного «превысить дозу», чем «недобрать».

 

Подождите 30 минут прежде чем выстреливать дротиком во второй раз в животное, которое не полностью обездвижено. Будьте обучены навыкам оказания первой помощи.

 

Практикуйтесь, практикуйтесь, практикуйтесь!
Проведение химического отлова
Установка оборудования
Прежде чем приступать к химическому отлову, проверьте аппарат, чтобы убедиться, что он цел, правильно собран и правильно функционирует. (Делайте это регулярно). 

Когда вы приближаетесь к месту отлова, проанализируйте все аспекты физического окружения для того, чтобы минимизировать опасность и максимизировать успех. Оцените возможность использования альтернативных способов отлова. Определите, можете ли вы убрать – или, как минимум, уменьшить – вероятность того, что животное сбежит. 

 

Определите количество дополнительного персонала, включая, если это необходимо, полицию для контролирования представителей общественности в зоне опасности. 

 

Прежде, чем высчитывать количество препарата, четко оцените вес животного.  Анализируя вес, оцените его физическое и эмоциональное состояние. Например, истощенный он или упитанный? Проявляет ли он страх, агрессию, или спокойное поведение? Это поможет вам определить, нужно ли немного добавить количество препарата или, наоборот, убрать. 

 

Определите, подходящая ли зона для выстрела. Вы должны находиться достаточно близко к животному для того, чтобы точно попасть в нужную мышечную массу. Это может значить, что можно приблизиться на достаточную дистанцию для выстрела, используя барьеры, такие как транспортные средства, листва или здания.

 

Подготовьте дротик прежде чем приближаться к животному. После того, как вы зарядили главный дротик и второстепенный (на случай, если не попадете первым), убедитесь, что оборудование и препараты, которые вы не используете, в безопасности. Когда вы приближаетесь к животному, расположитесь так, чтобы четко попасть в верхнюю часть задней лапы. Часто животное будет стоять к вам лицом, что делает выстрел невозможным. Вам может понадобиться отвлекающий человек, который будет привлекать к себе внимание животного, добиваясь, чтобы оно повернулось под углом  90 градусов к стреляющему.

 

Когда цель правильно расположена, определите дистанцию от животного и установите регулировку скорости на минимально возможную, но в то же время способную провести инъекцию.  Медленно и спокойно нажмите курок, продолжая целиться. После того, как вы выстрелили, продолжайте спокойно стоять и оцените степень своего успеха. Не делайте ничего, что может спровоцировать побег животного. Фактически, весь персонал должен оставаться спокойным и на своих местах до тех пор, пока животное не поддастся эффекту препарата.

 

Помните, что ни один препарат не действует моментально, или просто быстро. Обычно это занимает две-три минуты, за которые адекватное количество препарата попадет через кровь в мозг животного и подействует там. Если животное находится в стрессе или напугано, действие может занять больше 20 минут. То, насколько быстро медикамент начнет действовать, во многом зависит от вашего подхода. 

 

 

Когда видно, что животное обездвижено, медленно и спокойно подходите сзади. Не делайте резких движений и громких звуков. Спокойно и осторожно оцените, обездвижено животное или нет. Наденьте средства удержания, если это необходимо (напр. путы для больших животных, намордник для опасных собак).

 

В большинстве организаций по защите и контролю животных в первую очередь животное следует передать ветеринарам как можно быстрее – либо транспортируя животное в помещение ветеринаров, либо организация визита ветеринара на место отлова.

 

Сразу же начинайте мониторинг ТПД – температуры, пульса, дыхания – и ведите анкету для того, чтобы показать изменения в этих жизненно важных показателях.

 

Если животное не обездвижено в адекватный период времени, определите, что именно пошло не так. Дротик не сработал? Мог ли закончиться срок годности препаратов? Не попал ли дротик мимо мышечной массы? Могли ли вы выстрелить мимо животного?

 

После ожидания в 30 минут, оцените состояние животного и определите, можно ли выстрелить второй раз. Если вы не выдержите 30 минут, это может привести к ненужной, и опасной, передозировке.

 
Непредвиденные случаи, связанные с отловом
Химическое обездвиживание и отлов имеет большое количество рисков, которые могут превратиться в происшествия, если недостаточно их контролировать. Ответственностью оператора является быть в курсе этого и принимать все возможные шаги для того, чтобы исключить их или решить их, если они появятся.

 
Физическое ранение
Физические ранения могут произойти в трех главных случаях в процессе обездвиживания:

происшествия, которые привели к выстрелу, влияние дротика, и время сразу после выстрела (особенно если животное пытается убежать).

 

Ранения могут включать повреждение тканей, и переломы. Будьте готовы оказать первую помощь.

 
Гипертермия
Увеличенная температура тела – это распространенное осложнение в результате выстрела, вызванное возросшим уровнем стресса и пониженной способностью к терморегуляции в результате влияния анестезирующих препаратов. Оцените температуру тела и примите срочные меры для ее контроля, если возникнет эта проблема. Эффективным может быть обрызгивание животного прохладной водой. Лучше всего избежать гипертермии не вызывая у животного стресс и не прибегая к погоне за животным перед выстрелом.

 
Гипотермия
Уменьшение температуры тела также опасно и обычно появляется в условиях холода и влажности – особенно если животное убегает и его не сразу находят. Согрейте животное как можно быстрее.
 
Миопатия, вызванная стрессом при отлове
Животные, которые находятся в стрессе до или во время отлова, могут быстро умереть после того, как подействует препарат, в результате уменьшенной способности животного бороться с биохимическими изменениями, происходящими в теле.  Ни в коем случае нельзя стрелять в животное, находящееся в стрессе или только что вышедшее из стресса. При миопатии, вызванной стрессом, ветеринарам следует сразу же начать поддерживающую терапию.

 
Респираторный стресс
Определенные препараты-анестетики могут подвергнуть опасности респираторную активность, также, как и чрезмерное физическое обездвиживание или неправильное позиционирование животного (особенно жвачных животных), необходимо, чтобы животное свободно дышало. Избавьтесь от причины, если это возможно. Приготовьтесь делать искусственное дыхание рот-в-нос.

 
Опухание
Неспособность выхода абдоминальных газов может привести к этому потенциально смертельному состоянию. Это наиболее распространено у жвачных животных, которых неправильно расположили после отлова. Располагайте всех жвачных животных в лежачем положении после отлова. Опухание может привести к нарушениям дыхания и смерти.

 
Недостаточность кровообращения
Это – самый опасный из всех случаев, и с этим следует бороться в первые две-четыре минуты методом реанимации, включающей искусственное дыхание и непрямой массаж сердца. В противном случае животное может умереть. 

Эти случаи демонстрируют важность безотлагательного ветеринарного мониторинга и помощи так быстро после отлова, как это возможно. Предположение о том, что животное «просто транквилизовано», ошибочно и опасно. Предоставьте ветеринарную помощь всем химически обездвиженным животным. Отказ это делать говорит о халатности по отношению к животному.

 
Уход за животным после отлова
Как только вы оцените, что анестезия полностью подействовала, команда по обездвиживанию животного может осторожно подойти к животному. Не производите ненужных и громких звуков, и подходите к животному медленно и спокойно. Чтобы животное испытывало меньше стресса, рекомендуется накрыть его голову и глаза полотенцем или подобной тканью. Помните, что все меры предосторожности созданы для безопасности сотрудников!

 

Сразу же проверьте, чтоб был свободен доступ воздуха – от преград и от рвоты. Удостоверьтесь, что животное дышит. Жвачное животное должно быть в лежачем положении (на груди), голову следует приподнять, пока оно не придет в себя во избежание проблем с дыханием и удушья. 

Команда ветеринаров должна контролировать процесс выздоровления. Если их нет на месте отлова, без отлагательств транспортируйте животное в помещение ветеринарной помощи. Если это невозможно, проведите физический осмотр для того, чтобы проверить общее состояние здоровья животного и наличие ранений, которые могли появиться в результате отлова. Согнутые иголки от дротиков следует удалить хирургическим путем во избежание ненужного повреждения тканей.

 

Проверяйте жизненные показатели животного – температуру, пульс и дыхание (ТПД) – каждые несколько минут. Команда должна быть готова предпринять безотлагательные спасательные действия если любые показатели выйдут за рамки приемлемых. 

Ведите анкету, фиксируя данные каждого жизненно важного показателя для того, чтобы было проще контролировать изменения. 

Восстановление после химического обездвиживания – это действительно ветеринарная процедура, которая требует медицинских навыков, а также по возможности специализированного оборудования и специальных медикаментов. Не применяйте химическое обездвиживание, если эти факторы не могут быть обеспечены.

 
Фармакология
Классы Препаратов
Есть пять категорий препаратов, которые ассоциируют с химическим отловом. 

 
Транквилизаторы
Этот класс препаратов ассоциируется с химическим отловом, хотя транквилизаторы не эффективны для обездвиживания. Они могут использоваться в определенных «коктейлях» чтобы снять остроту анестетики диссоциативного типа, но транквилизаторы, такие как ацепромазин или валиум, сами по себе не вызывают обездвиживание и могут иметь непредсказуемое воздействие на животное.

 
Паралитики
Паралитические препараты, такие как сукцинилхолин, являются отличными обездвиживающими препаратами, но их больше нельзя использовать в химическом отлове. У них узкие границы безопасности, и они не дают успокаивающего, анальгетического или анестетического эффекта.  Небольшая передозировка может повлечь смертельное удушье, в то время как животное находится в полном сознании и может чувствовать боль.

 
Наркотики (снотворные)
Этот класс препаратов, который включает M99 и карфентанил, которые обладают отличными свойствами в сфере обездвиживания. Из-за ограничений DEA на его использование они не доступны персоналам организаций защиты животных и контроля популяции животных. В основном их используют в зоопарках или в дикой природе. Различные наркотические препараты очень мощные, быстродействующие и есть противодействующие препараты для быстрого возвращения в сознание. Они также очень опасны для человека при случайном воздействия или злоупотреблении.

 
Седативы
Этот класс анестетиков очень полезен в химическом обездвиживании персоналом организаций защиты животных и контроля популяции животных, особенно при комбинировании в коктейле с диссоциирующим анестетиком. Ксилазин (Ромпун) и Медетомидин (Домитор) – распространенные препараты этого класса. Седативы действуют на центральную нервную систему и дают успокаивающий эффект, и, в более высоких дозах, анестетический эффект. Они также являются мышечным релаксантом и сильными анальгетиками. 

 

Наиболее эффективны они на домашних животных, но менее надежны на бездомных, диких или очень взволнованных животных. Они имеют сравнительно продолжительный эффект на животное, поэтому период выздоровления может быть дольше, существуют противодействующие препараты, которые могут достаточно быстро вернуть животное в сознание. 

 

Эти седативы зависят от дозы – чем больше вы дадите, тем больший эффект получит животное.

 
Диссоциативы
Диссоциативные анестетики – представлены кетамином и тилетамином (телазол)  - также зависимы от дозы и предоставляют глубокое обездвиживание в рекомендуемых дозах. Комбинирование диссоциативов и седативов увеличивает потенциал и тех и других, и дает более мягкое, надежное введение и выход из обездвиживания.

Кетамин часто комбинируют с ксилазином в пропорции 5:1 ratio (5 частей кетамина

100 мг/мл с одной частью ксилазина 100 мг/мл) для плотоядных (собаки, кошки и т.д.) животных или 10:1 для жвачных животных, потому что последние более чувствительны к ксилазину. Кетамин усваивается быстрее, чем ксилазин, поэтому  иногда бурный приход в сознание, наблюдаемое после кетамина, устраняется влиянием ксилазина. Тилетамин комбинируется с сильным транквилизатором для создания высокоэффективного препарата для химического отлова Телазол. Диссоциативы не имеют противодействующих препаратов.

 Выбор препаратов
Американская Гуманная Ассоциация рекомендует, чтобы каждый сотрудник, использующий химический отлов, консультировался с ветеринаром, который мог бы помочь определить, какие препараты наилучшим образом подойдут для данной конкретной цели. Ваш ветеринар также поможет определить дозировку для нужных вам видов животных. Каждый вид имеет различную восприимчивость к различным препаратам и, таким образом, будут разные рекомендуемые дозы.

 

Как только вы выбрали наилучшие обездвиживающие препараты для ваших нужд, работайте со своим ветеринаром для создания таблицы для всех видов животных, которых вы планируете ловить данными препаратами. Например, что касается собак, вы можете заполнять свою диаграмму с шагом в десять фунтов, а для более крупных животных вы можете выбрать более крупные приращения.

 

Каждый вид должен иметь свою собственную колонку, каждый препарат – собственную таблицу. 

 

Препараты, рекомендуемые на данный момент для организаций защиты и контроля популяции животных и большинства других, занимающихся отловом домашних и диких видов животных, это – ксилазин, кетамин и телазол.

 

Телазол сейчас все чаще находят наиболее подходящим из-за его мягкого и быстрого периода введения, надежного обездвиживания, и гладкого прихода в сознание.

 

Несколько характеристик Телазола – такие как краткий срок хранения, стоимость, отсутствие противодействующих препаратов, и большие дозировки – могут  ограничить его применение некоторыми пользователями. Объем дозировки может быть уменьшен добавлением половины части воды при разведении Телазола (который распространяется в форме порошка и который необходимо разводить водой), тем самым удвоение концентрации вдвое и уменьшение объема, требуемого без уменьшения количества препарата.

 

Некоторые протоколы требуют, чтобы кетамин и ксилазин были объединены в коктейль, что улучшает результаты обоих препаратов. Хотя кетамин является доминирующим препаратом, добавление ксилазина способствует гладкому введению, обездвиживанию, и восстановлению. Для плотоядных животных, таких как собаки, рекомендуется смесь 5:01 кетамина (100 мг / мл) и ксилазина (100 мг / мл). Просто поместите 2 мл ксилазина в 10 мл контейнер кетамина для достижения этого коктейля под названием Capturall-5 (не забудьте повторно маркировать контейнеры для указания смеси). Эта смесь должна оставаться стабильной в течение шести месяцев или дольше. Рекомендуемая дозировка Capturall-5 это 6 мг/кг, но всегда проконсультируйтесь с ветеринаром относительно дозировки.

 

Кетамин не имеет противодействующих препаратов, но ксилазин имеет (Йохимбин). Кетамин быстрее выводится из организма. Если специалист чувствует, что следует вернуть животное в сознание, в идеале рекомендуется подождать, пока кетамин существенно метаболизируется (как правило, от 30 до 40 минут). Сложности в дозировке препарата требуют детальной консультации с ветеринаром опыт в обездвиживании.
Оборудование
Типы оборудования для введения препарата
Оборудование, которое используется для введения обездвиживающих препаратов в тело животного, может различаться от ручного шприца до дальнобойной винтовка. Всегда выбирайте наименее травматическую систему, которая подходит для ваших условий.

 
Ручной шприц
Обычно не рассматривающийся при химическом отлове, ручной шприц может быть простым, мягким, и эффективным, когда животное заключено в ловушку или в будку. Используйте ручной шприц для введения непосредственно в мышцу или спринцевания лекарства в рот животного.

 
Шприцы на удлинителе
По существу это не более чем ручной шприц с расширением, что позволяет использовать его на большое расстояние (обычно до 10 футов), чтобы ввести препарат внутримышечно, шприцы на шесте бывают различных конструкций. Основная конструкция просто "нажимного типа", где вы вводите иглу в животное, и когда игла вводится до середины,  поршень движется вперед, чтобы ввести препарат. Это может быть болезненно для животного и существует риск, что игла изогнется по центру, где она, скорее всего, может сломаться. Если вы используете устройство нажимного типа, также используйте "предохранитель шприца", такие как Zoolu Pole Syringe, который решает эти проблемы. Другое устройство таких приспособлений оснащено пружинным поршнем, где не требуется, чтобы вы проталкивали иглу в животное, чтобы осуществить инъекцию, а нужно просто нажать на поршень, что гораздо легче. Тем не менее, еще одна категория шприцев – шприцы "автоматического впрыска", которые могут быть активированы либо газом (бутан), либо пружиной. Пружинный тип является слишком агрессивными для животных, весом менее 200 фунтов, а газовые работают более мягко.

 
Выдувная трубка 
Возвращаясь к древним конструкциям, о современных выдувных трубках часто не думают, как об инструментах для введения дротиков с препаратами на относительно короткие расстояния (до 10 метров или 30 футов). С приобретением опыта, вы можете разработать хорошую точность, и это воздействие всегда будет мягким. Тогда как вы можете сделать выдувную трубку самостоятельно, существует ряд коммерчески произведенных конструкций, доступных за скромную инвестицию.

 
Пистолетоподобные системы
Изначально делавшиеся их переделанных ружей, такие системы сейчас производятся в большом разнообразии видов и функций. Некоторые вообще не выглядят, как оружие. Более мощные версии и версии дальнего действия оснащены системой выбрасывания дротика силой давления газов, образующихся при сгорании пороха в форме 0,22 холостых патронов. Различная сила или «цвет» картриджей настраивает и определяет начальную скорость. Большинство систем, которыми  пользуются организации защиты и контроля численности животных, предлагают систему выбрасывания на CO2 или пневматическую. Наиболее полезным является манометр, для определения точной начальной скорости дротика для более точного и мягкого проникновения. Те, что без датчика, требуют больше опыта, чтобы предположить правильную энергию удара дротика, когда она попадает животное.

 
Дротики/Иглы
В Северной Америке используется два разных диаметра дротика — 11мм и 13мм. Эти два размера не взаимозаменяемы, но обычно вы можете заменять разные дротики с одним и тем же диаметром.  

 

Дротики состоят из трех частей: иглы, тела дротика, и хвостовой части. Игла может быть как "конечного извлечения", где жидкость препарата выходит через конец иглы (и которые требуют физического обездвиживания животного - например, ошейник – для введения дротика в животное во время инъекции), так и "бокового извлечения" (который не выталкивается из животного во время инъекции, и, следовательно, не требует использования удерживающих устройств).

 

Тело дротика состоит из двух различных частей - камера для жидкого препарата (в передней части дротика) и определенного типа механизм впрыска в задней части дротика. Две части разделены подвижным поршнем, который толкает препарат через иглу в животное. Механизм впрыска может быть либо с пороховым толкателем, либо пневматическим. С пороховым толкателем может быть с одноразовой заводской заправкой (Pneudart), или для повторного использования, или пустым, где заряд помещается каждый раз, когда заряжается дротик (Палмер Кап-Кур).

 

В пневматических или газовых механизмах, заряжаете либо сжатый воздух, либо бутан после того, как поместили в него препарат. Когда игла входит в животное, кремниевый рукав, покрывающий отверстие иглы, скользит назад к началу иглы, и сжатый воздух или газ двигает поршень вперед, чтобы осуществить инъекцию. Хвостовая часть, как правило, шарообразная или дискообразная, оба варианта обеспечивают достаточную тягу, чтобы удержать дротик от падения. Для дальних выстрелов, несколько хвостовых частей придают вращение дротику.

 
Выбор того, что для вас лучше всего
Если вы недавно добавили данный способ отлова в свой арсенал, Американская Гуманная Ассоциация настоятельно рекомендует, чтобы вы посетили сертификационный тренинг до того, как вы закупите оборудование. 

 

Во время курса, инструкторы расскажут о различных вариантах оборудования, и у вас будет возможность воспользоваться различными системами для того, чтобы помочь вам определить, что будет наиболее подходящим для ваших нужд и бюджета. Есть огромная разница между различными системами, и нет возможности сделать адекватный выбор без того, чтобы попробовать их и увидеть демонстрацию их работы.

 

Если вы практикуете химический отлов, но не следите за новинками, потратьте немного времени и посетите сертификационный курс для повышения квалификации, так как это – отличная возможность быть в курсе последних достижений в данной области. И оборудования и препараты очень сильно изменились за последнее время, и будут продолжать изменяться. 

 

Если вы не можете посетить курс для того, чтобы узнать о новых достижениях и определить, что вам больше всего подходит, свяжитесь с независимым источником, который сможет оценить ваши конкретные нужды и направить вас в правильном направлении.

 

На момент написания данного документа, в Северной Америке наиболее распространены системы Daninject, Distinject, Palmer Cap-Chur, Pneudart, и Telinject. Однако, данные системы могут сойти с производства, и новые могт появиться в любое время. Очень важно следить за новыми разработками.

 
Выводы
Химическое обездвиживание – это, по факту, анестезия в наиболее трудных условиях. Оно может осуществляться только обученным персоналом и опытными специалистами, с использованием наилучших препаратов и оборудования, которые только есть в наличии. Животные, которые приходят в сознание после анестезии, должны находиться под присмотром ветеринаров.

 

Химических отлов может быть бесценным инструментом для персонала организаций защиты животных и контроля численности животных. Сотрудники заповедников и зоопарков также находят химический отлов важным активом. Пользователи химического отлова не должны недооценивать сложность и серьезность, и должны осознавать, что существует потенциал не только для значительного успеха, но и для значительных неприятностей.

 

Организации защиты и контроля численности животных, и другие организации, использующие химических отлов, должны пройти обучение и сертификацию в данной профессии, держать свои навыки на высоком уровне с помощью регулярного обучения, и использовать адекватные препараты и оборудование. Никогда не рассматривайте химический отлов, как «дешевый» метод отлова. Фактически, практикующие должны быть подготовлены к значительным затратам как времени, так и денег. 

 

При правильном исполнении, химический отлов может быть гуманным и успешным. Если он не может быть использован по всем правилам, его не следует использовать вообще.

 
